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Aufgabe 56. Sei G = (V, E) ein Graph. Der Kantengraph von G ist der Graph L(G) = (E, W)
wobei [e1,e2] € W <= e;ney # . (In Worten: Die Knoten von L(G) sind die Kanten von G
und zwei Kanten werden verbunden, wenn sie einen Knoten gemeinsam haben). Zeige: Wenn der
Graph G eine Eulersche Tour besitzt, dann auch der Kantengraph. Gilt auch die Umkehrung?

Aufgabe 57. Der vollsténdige bipartite Graph kK, , besteht aus der Knotenmenge V = AUB
mit |A| = m und |B| = n und der Kantenmenge £ = {[a,b] | a € A,be B}.

(a) Charakterisiere alle Paare (m,n), fiir die K,,,, eine Eulertour besitzt.

(b) Charakterisiere alle Paare (m,n), fir die K,,, einen Hamiltonkreise besitzt.

Aufgabe 58. Zeige oder widerlege: Ein Graph, in dem alle Knoten geraden Grad haben, enthilt
keine Briicke.

Aufgabe 59. Gegeben sei der folgende Graph.
d @,

e® ®C

a@ o)

Bestimme die Adjazenzmatrix und die Anzahl der Wege der Lange 7 vom Knoten a zum Knoten
b.

Aufgabe 60. Sei G = (V, E) ein Graph und L = D— A, wobei A die Adjazenzmatrix bezeichnet
und D die Diagonalmatrix mit den Eintrigen d;; = degwv;, wobei V' = {vy,vs,...,v,}. Seien
A1 < A\ < -+ < )\, die Eigenwerte von L (mit Vielfachheit gezihlt). Zeige:

(8) 2imy A = 2|E]

(b) Ay =0

(c) dimker L = 1 genau dann, wenn der Graph zusammenhéngend ist.

Hinweis. Zeige und verwende, dass u” Lu = 33, - a;(u; — u;)?, wobei a;; die Eintréige der
Adjazenzmatrix sind.

Die Tatsache, dass L diagonalisierbar ist, darf ohne Beweis verwendet werden.



